
Křinice a Broumov očima malířů – IX. mezinárodní malířský plenér v Křinicích

Trochu netradičně se ve dnech 20 – 27 června 2021 uskutečnil už devátý mezinárodní malířský plenér
v Křinicích. Původní termín plenéru plánovaný na 10. – 17. května 2020 musel být z důvodů 
koronavirové pandemie přesunut na rok 2021. Jen tak tak se jej podařilo uskutečnit v náhradním 
termínu. 

Letošní plenér byl menší co do počtu účastníků (21) i co do délky (7 dní).

Většina malířů se zúčastnila zahájení 20. 6. v 14.30 v obecním domě v Křinicích za přítomnosti 
starostky obce Libuše Rosové, která malíře přivítala a popřála jim pěkný pobyt a krásné obrazy. Na 
plenéru bylo 11 malířů z Čech (Miroslav Čivrný, Věra Kopecká, Margita Nedomlelová, Jarmila 
Maršálová, Marie Veselská, Smetana J., Smetanová Jarmila,Horstová Věra, Nangarik Stašek, Antonin 
Matuskyewič a Jana Wienerová), z toho dvě účastnice z Broumovska, 9 malířů z Polska (Beata 
Hetmańczyk, Katarzyna Karkoła, Krystyna Leśniewska-Pasionek, Bernardeta Nowak, Michal Ogiński, 
Tadeusz Suski, Ireneusz Szymik, Vladimirs Rešetows) a dvě Ukrajinky žijící za hranicemi Ukrajiny v 
Polsku (Světlana Lebiga a Margaryta Sheiko). Atmosféra plenéru byla družná a snad ještě vřelejší než 
v předchozích letech. Všichni si velice považovali toho, že se plenér koná a že se mohou zúčastnit. 
Účastníci odevzdali obci Křinice více než 30 obrazů či kreseb. 

Tak jako v předchozích letech byl součástí plenéru i večer poezie, na němž přečetli své verše 4 autoři 
z řad malířů (Maršálová, Pasionek, Wienerová a Kopecká) a jako host básník Antoni Matuszkiewicz, 
který žije v Martíkovicích. Účastníky přijel pozdravit z Nowe Rudy pan Julian Golak, jeden z hlavních 
organizátorů polsko-české spolupráce v našem regionu.

Dne 23. června se uskutečnilo malování s dětmi ze škol Masarykova a Hradební.  Děti byly rozděleny 
do tří skupin a v dopoledních hodinách malovaly s malíři, kteří je učili techniku a další skupina tvořila 
v odpoledních hodinách. Dětem, ale i učitelkám se hodina moc líbila, protože se děti naučily různých 
malířským technikám. 

Dne 26. června odpoledne vystavili účastníci plenéru své práce v učebně Obecního domu, aby s nimi 
mohli seznámit paní starostku a poděkovat ji za možnost účastnit se plenéru v Křinicích. Paní 
starostka poděkovala všem za odvedenou práci a vyjádřila naději, že se setkáme za lepších okolností 
a ve větším počtu na X. mezinárodním plenéru v obvyklé době – v polovině května příštího roku.

Poslední událostí plenéru byla výstava prací kolem morového sloupu na náměstí v Broumově v 
sobotu dopoledne. V neděli po obědě se účastníci rozjeli do svých domovů, plni dojmů ze setkání s 
přáteli i překrásnou krajinou Broumovska.

Věra Kopecká


